

XXIV. évf. 7. szám 2023. július 13.

## Nyári szemét és hulladékgondok



A takarításra, a piaci higiéniára mindig gondot fordít a nagybani társaság. A nyári hőségben azonban a gyorsan bomló hulladék elszállítása, a piac szabad területeinek megtisztítása még több odafigyelést igényel, nagyobb a felelősség.

Egyszerűbb és költségkímélőbb lehetne, ha a nagybanin árusítók, vásárlók is magukénak éreznék a piaci kultúra fenntartását. Nem szórnák szét - ráadásul saját környezetükben - a megfogyadt portékát, a megmaradt, később eladhatatlan árut. Nem hagynák maguk után az éttermi eszközöket, csomagoló anyagot stb. ahelyett, hogy a kirakott konténerekben helyeznék el azokat.

A piac zárását követően a takarítást végző munkatársaknak - különösen szeles időben - még a piac környezetének hulladékmentesítését is el kell végezni.

A takarítógépek órákon át söpörnek, takarítanak, vízszugárral mossák, hűtik a beton térburkolatot. Ahol a gépek nem tudnak takarítani, ott kézzel gyűjtik a szemetet. Az elszállításról - a nyári, bomlasztó melegben mielőbb - gondoskodni kell. A piacot behálózó kanálisokat is gyakrabban kell tisztítani.

Kérjük a termelőket, vásárlókat, bérlőket, hogy mindenkor gondoskodjanak a hulladék, és szemét kijelölt tárolókban való szelektív elhelyezéséről. Annál is inkább, mivel a szemétszállítási költség - előző számunkban kitértünk a részletekre - nagyságrendekkel drágult.

Megjelenik kéthetente

## Felhívás a szüniidőben

nyári szüniidőt olyan helyen, ami a megszokottól eltérő. A nyüzsgő, lüktető piaci élet is érdekes, izgalmas kaland lehet a gyermekeknek. A szülőknek és a piac üzemeltetésének is az, csak ellenkező előjellel. Ami egy kisgyermek számára kirándulás, szórakozás, az a felnőtt felelősségével mérve testi épséget is fenyegető, veszélyes környezet. A gyermekek épségét, biztonságát szavatolni kell!

A termelők - alkalmasint vevőikkel vannak elfoglalva - nem figyelhetnek a kisgyermekekre. Az áruval megpakolt targoncák, a közlekedő útvonalakon mozgó, a szektorok utcáiból kihajtó járművek, nagy teher mozgatásával járó fel- és lepakolás mind veszélyforrás, amivel a kicsik nem számolnak. Előfordulhat, hogy a piac számukra túl nagy terület és a szektorok útvesztőjében könnyen eltévednek.

A piac szervezett működését - beléptetéstől a távozásig - videó rendszer, őrző-védő szolgálat, piaci felügyelőség folyamatosan figyelemmel kíséri. A baleset viszont másodpercek műve, amit a leghatékonyabb megfigyelés, és felügyelet sem tud megakadályozni. A gyermekek védtelenek és sérülékenyebbek a felnőtteknél. Az esetleges gyermekbalesetekért - szerencsére nálunk nem volt rá példa - a nagybani piac társasága nem vállal felelősséget. Egy súlyosabb sérülésért a szülőknek vagy nagyszülőknek kell felelni, de a BNP társaságának is erkölcsi terhet jelentene.

Ennek elkerülésére a BNP Zrt. közleményben tudatja a nagybanira érkező felnőtt látogatókkal - a nagybani piac házirendje is tiltja -, hogy **tizenégy éven aluli gyermekek a piacot még szülői felügyelettel sem látogathatják!**

## Hőségriadó

A nyári évadban a gyümölcsstermelők visszatérő problémája a nagybani nyitása, a beléptetés kezdési időpontja. A megre érzékeny árut ugyanis a piaci nap hajnali óráiban tudják szedni,



# PIACI HÍREK

szállításra előkészíteni, és a távolabbi termőterületről is időben piacra hozni.

A termelői áru logisztikája mellett a hőség ellen való áruvédelemnek is fontos szerep jut. Az árut - de a piacon tevékenykedőket is - alaposan igénybe veheti a rendkívüli hőség. A piacosoknak az ilyen alkalmakra is megvannak a maguk praktikái. Permetezéssel, locsolással tartják frissen a zöldséget, gyümölcsöt, és a felhevült betonburkolatra is kevesebb bemutató áru kerül. Aki teheti temperált járművön szállítja és arról árusítja a gombát, a primőrárut.

Egyre gyakoribb megoldás a járművek végénél kifesztett mobil árnyékoló ernyők, amelyek a késő délutáni naptól - adott esetben a csapadéktól - védik az érzékeny portékát és magát az árusítókat is. Ezek nem tiltott eszközök, de kizárólag olyan megoldással, ami a közlekedést nem gátolja, vagy a környezetben zajló kereskedést nem zavarja.

A nyári hőség elviselésében minden segítség elkel. Ennek érdekében került újból felszerelésre a puffer parkoló sarkánál és a nagybani területén még három helyen párásító kapu. Ivóvíz vételére alkalmas kút is található a piacon, de a vendéglátók is felkészültek a hideg üdítők, italok választékával. Tanácsos elegendő folyadékkal rendelkezni nem csupán piacra lépéskor, hanem az utakon előforduló forgalmi dugók esetére is.

## Termelői helybiztosítás

A következő havi helybiztosítás időpontja: a július 25-27, illetve 30-31 közötti öt munkanap, 18:00 órától. Az utolsó nap az új helyigénylésekre kijelölt időpont, amit azért nyomatékosítunk, mert ezen a napon is számtalan állandó hellyel rendelkező keresi fel a helyiséggazdálkodás munkatársait az aktuális hónap helykötését igényelve. Ezzel zavarják az új helyek kiadásának ügymenetét.

Érdeemes a [www.nagybani.hu](http://www.nagybani.hu) honlapunkon is tájékozódni, ahol az érdeklődők megtekinthetik a 2023. év táblázatba szerkesztett havi kötések időpontját.

Az új helyigénnyel érkező dinnyéseket arról tájékoztatjuk, hogy júliusra minden E-szektoros helyet lekötöttünk, melyekre a dinnyetermelők minden bizonnyal augusztusban is igényt tartanak. Ennek okán az augusztusi új helyigényeket végső esetben az F-szektorba irányítva tudjuk kielégíteni.

## Élelmiszerbank a nagybanin

Sok éve már, hogy egy élelmiszergyűjtőt helyezett el a Magyar Élelmiszerbank Egyesület a nagybani piac közreműködésével. A konténer a 6. raktárcsarnok irodaépület felőli bejárata mellett található. Vasárnaptól csütörtökig nyitvatartási időben itt helyezhetik el adományukat azok a termelők és nagykereskedők, akiknek emberi fogyasztásra alkalmas feleslege van. Csak a minőségileg jó állapotban lévő, de az apróbb méret, kisebb felületi hibák stb. miatt nem, vagy nehezen eladható, esetleg a kereslet hiánya miatt megmaradó zöldség-, gyümölcsárut, szárászárut, tartós élelmiszert fogadunk.

Az átvételhez a műszakvezető felügyelő közreműködését kell kérni. Az adományok a begyűjtést követően záros időn belül elszállításra és kiosztásra kerülnek. A termékek legalkalmasabb csomagolási módja az egy utas göngyöleg. Az adományokat a leginkább rászorulóknak adják meg, amit az élelmiszerbank garانتál. Minden adakozónak köszönettel tartozunk a megsegítettek nevében is.

## Magyar Élelmiszerbank Egyesület

Róluk annyit érdemes tudni, hogy Magyarországon 2005-ben kezdte meg működését. Az élelmiszerbank nem segítyez magánszemélyeket, hanem közvetítőként működik az élelmiszer felesleggel rendelkező és adományozó vállalatok, valamint a rászorulókat közvetlenül kiszolgáló szervezetek között.

Az önkéntesek megkeresik azokat az élelmiszerkészleteket, melyek valamiért nem hozhatók kereskedelmi forgalomba. Ezeket az élelmiszerbank adomány formájában eljuttatja a karitatív szervezetekhez és önkormányzati intézményekhez, melyek szétosztják a rászorulóknak között.